

严把食品“安全关” 筑牢“舌尖”安全线

本报讯(记者 张明星 通讯员 程龙柱)一粒米,一桌餐,“舌尖”上的寻常小事都是事关百姓健康的民生大事。近日,潘集区全力推动食品安全属地管理责任落地落实,确保人民群众“舌尖上的安全”。

潘集区将食品安全责任和工作任务压实到部门、落实到个人,确保食品安全包保工作找

得到人、查得清事、落得了责。同时,积极组织开展“落实食品安全属地责任管理平台”运行专题培训会,对食品安全“两个责任”工作机制的背景、意义和具体要求进行深入学习,对平台系统和“食安督”APP的使用方法进行详细讲解,确保全区包保干部熟练掌握

操作流程。

据悉,该区包保干部积极认领任务,带头开展食品安全包保督导工作,督促食品生产经营单位配齐食品安全总监和食品安全员,严格落实“日管控、周排查、月调度”制度。截至目前,全区已有589名包保干部对3500余家包保主体开展了督导。

为师生出行“保驾护航”

本报讯(记者 王伟 通讯员 蔡心怡 摄影报道)为给广大师生营造安全、整洁、有序的学习工作环境,进一步提升校园周边市容秩序,解决小学上、放学期间车辆拥堵等问题,日前,淮南高新区城管大队多措并举,遵循疏堵结合、长短结合、安全便民、教育与处罚相结合原则,持续开展校园周边市容环境、道路安全整治行动,为广大师生出行“保驾护航”。

执法人员通过耐心细致讲解相关政策要求,劝离

在校园周边占道经营的游商小贩,并采取定岗定人,无空档巡查方式,加强监管力度。此外,执法人员还进一步规范非机动车停放,增划广弘城南门西侧人行道非机动车停车位,及时引导市民有序停放非机动车。

下一步,淮南高新区城管大队将继续加大校园周边重点区域巡查力度,不断提升校园周边市容秩序规范化、精细化,从多方面推动,努力为在校师生构筑文明有序的“市容屏障”。



禁毒宣传走进企业

为进一步提升辖区群众对毒品的认知度,不断深化禁毒教育,近日,淮舜公安分局谢一派出所组织民警和江淮义警深入辖区单位淮矿物流开展禁毒宣传活动,引导广大职工群众认清毒品对个人、家庭和社会的危害,进一步提高群众的自我保护意识,营造了全民参与、全民禁毒的良好氛围。

通讯员 程伟文 董少举 摄



劳动者之歌

淮南二十五中 汪仲

“中国梦·劳动美·淮南篇章——
凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程” 职工征文大赛

主办单位: 淮南总工会 淮南日报社

来淮已经28年了,一直对自己生活的这座城市有着无尽的好奇,闲暇之余,总会四处探访。起一个大早,趁太阳还在地平线上沉睡,正好可以四处走走:今天,城市又有哪些变化?

于是,路远的,就乘公交车,哪怕是转几站;路近的,或安步当车,或骑共享单车,没有时间限制,没有目标局限,就是最自由的行者——用自己的眼睛看世界,用自己的耳朵听生活,用自己的心灵悟人生……

清晨,大街小巷已经是人来人往:上班族依然朝气蓬勃,怀揣着自己的目标,走在微微闷热的街巷里;小贩们精神抖擞,正展示各自的技能,利用复苏的商机,大力推销自己的商品;公园里、小河边、幽径上,处处可见晨练的人们——老人或三两结伴,悠哉漫步;或成群结队,跳起整齐的广场舞;或牵着可爱的小狗,溜达在林间溪头,独领一份天人合一的超然洒脱。年轻的父母唤醒赖床的孩子,循着晨曦,珍惜着美好的亲子时光,放任孩子们自由地在大自然中寻找自己的好奇……鸟儿快乐地在枝头唱歌,盛夏各色的紫薇,木槿在林间、路边盛开,晶莹的露珠闪烁在花间叶上,映着一抹晨曦,折射出一幅幅和谐温馨的晨景图……

骑上单车,追随着冉冉升起的红日,来到大路上。洒水车低吟着欢快的歌,缓缓地从我身边经过,路面瞬间洁净;时而遇到几个穿着橘黄色马甲的环卫工人,正尽职尽责地清扫拐角里零星的垃圾;新修的道路上,穿暗绿色马甲的园林工人已经忙碌开了,一棵棵植物幼苗被种植在绿化带里,一块块人工草皮被固定在路边,塔松修剪得更挺拔了,红头杨伴着冬青树成了红绿相间的长飘带,萦绕在每一个路人的眼里、心中;络绎不绝的车辆不急不躁地行驶在各自的线道中;十字路口,崭新的遮荫棚温馨地呵护每一个等着过马路的人,红绿灯有序地转换,三两个交警,正一脸严肃地审视着过往的车辆——大路是这样的热闹,又是这样的有序。

来到郊外,田野里也是一片忙碌。夏蝉悠扬地吟唱最热情的歌曲,农人们穿行在田间地头,科学地操作着机器,灌溉施肥,洒药除草,挥汗如雨,汗流浹背,却换回丰收在望的无边喜悦与期待。丰满的稻穗儿害羞般低垂着,成片的黄绿相间相生,热风调皮地荡起一波波美丽的“波浪”;玉米在青纱帐里高挺着红缨枪;山芋默默地匍匐在地头,扎根在泥间;辣椒换上了红衣;茄子穿上了紫袍;西红柿涨红

了脸……穿行其间,你一定会感受蓬勃生长的活力,体会丰收在望的快乐,回味平凡生活的真谛。一切的一切,都在默默而辛勤的双手里蓬勃生长;一切的一切,全在平凡而执著的汗水里孕育成熟。

跳出云层阳光变得严厉了许多。沿着道旁树,避着阳光,走在一个建设中的工地上,眼前更是一片火热的劳动场景。多台挖掘机轰轰地吼着,慢慢而坚定地开道做先锋,工人们顶着头盔,推着工具车来回忙碌着。一座座高楼拔地而起,防护严密的脚手架上,安全和质量标语随处可见。时有人声笑语,粗犷的毛坯很快就会在能工巧匠手里变成人们心目中中华美的新居:今得广厦千万间,大庇天下幸福人。

几个少年背着书包,一阵风似地走过我的身边,他们热烈讨论的开学话题热乎乎地烙在我心头:是啊,就要开学了,校园又该热闹起来了。

办公室里,教师们有条不紊地打扫卫生,领取教科书,布置新课表,讨论新学期教学计划。忙碌之余,幽默的教师说着风趣见闻,逗得大家前俯后仰;有经验的教师启发着年轻一辈如何与学生斗志斗勇,引得个个点头称是;任劳任怨的年级组长见缝插针地给大家茶杯里续上开水,让人暖上心头……案头的绿萝又发新枝了,吊兰更加青葱优雅。

洁净的走廊里,掠过班主任的身影——“班主任来啦!”消息灵通人士一声喊,原本喧闹的教室顿时鸦雀无声。班主任满意地走进教室,惊喜而欣慰地看着经过一个夏天的考验,孩子们更成熟懂事了。一张张兴奋而充满朝气的小脸,充满对知识更多的期待。于是,老师今天的语言格外和蔼而亲切,仿佛一夜的春风,吹绿了每个孩子的心田;又宛如江南的烟雨,润物细无声。

骑着单车上坡了,累得只能是人推车。走在回家的路上,自豪地感觉自己也是一位勤劳动者:寻找身边的感动,感悟生活因劳动而精彩。在骑车下坡的那一刹那,风在耳边轻轻呼啸,衣带在身后沙沙飘舞,车轮在脚下嘶嘶旋转,心也悠游飞扬起来——强国复兴有我,我们每个人都那么紧密团结,奋斗在自己的新征程中。

傍晚时分,坐在灯下,凝视窗外,忙碌而热闹了一天的城市终于静了下来,万家灯火处,是一个个温馨幸福的家;街灯下,车辆和行人匆匆,为各自幸福奔波忙碌了一天,心中那温馨呼唤就像超强的磁铁一样,吸引着归家的人们……

星光暗淡了,灯火稀少了,夜已深了,耳边是些许不知名的夜虫在打鼾呢喃,这似乎是给劳动者最好的催眠曲。睡眼朦胧中,仿佛置身于江淮大地上一个个火热的劳动场面里,挥汗如雨却豪迈充实……